

• OTHER KEY TOPICS

Interreg VI-A România-Ungaria: 11 proiecte strategice aprobate la finanțare

Data: 1 ianuarie 2025

Sursa: www.interreg-rohu.eu

Autoritatea de Management pentru Programul Interreg VI-A România-Ungaria a anunțat că toate cele 11 proiecte depuse în cadrul apelului privind Operațiunile de Importanță Strategică (OSI) au fost aprobate la finanțare. Cu un buget din Fondul European de Dezvoltare Regională (FEDR) de peste 70,3 milioane de euro, reprezentând jumătate din alocarea totală a Programului, aceste proiecte își propun să aducă beneficii transformatoare comunităților de-a lungul frontierei româno-ungare.

Proiectele selectate abordează priorități regionale esențiale și se împart pe următoarele domenii strategice:

- Energie regenerabilă (SO2.2): 2 proiecte, 14,4 milioane de euro
- Adaptarea la schimbările climatice și prevenirea dezastrelor (SO2.4): 1 proiect, 7,2 milioane de euro
- Sănătate (SO4.5): 3 proiecte, 21,6 milioane de euro
- Cultură și turism (SO4.6): 3 proiecte, 21,3 milioane de euro
- Capacitate instituțională (ISO6.1): 1 proiect, 2,8 milioane de euro
- Administrație publică eficientă (ISO6.2): 1 proiect, 2,8 milioane de euro

CEDV: Începând cu 15 ianuarie se pot depune proiecte pe apelul privind promovarea implicării și participării cetățenilor

Data: 3 ianuarie 2025

Sursa: CEDV

La începutul lunii decembrie a fost publicat ghidul final pe apelul de proiecte pentru promovarea implicării și participării cetățenilor.

Proiectele trebuie să fie depuse de un consorțiu format din cel puțin 2 solicitanți (solicitantul principal) și cel puțin un co-solicitant (care nu este entitate afiliată sau partener asociat) din 2 țări eligibile diferite.

Bugetul apelului este de 33 milioane euro și este împărțit pe 3 priorități:

- Promovarea schimburilor privind prioritățile și provocările viitoare ale politicii Uniunii;
- Combaterea dezinformării, manipulării informațiilor și interferenței în dezbateră democratică;
- Promovarea angajamentului activ și a participării democratice a cetățenilor.

Termenul limită de depunere este 29 aprilie 2025.

Un startup românesc înființat anul trecut obține o finanțare de 80.000 EUR de la platforma de lucrări științifice Enformation

Data: 15 ianuarie 2025

Sursă: <https://www.startupcafe.ro/idei-antreprenori/startup-romanesc-infiintat-anul-trecut-finantare-80000-eur-platforma-enformation>

Startup-ul românesc Data Sweep, înființat anul trecut, obține acum o investiție de 80.000 EUR de la platforma românească de lucrări științifice și academice Enformation.

Pe lângă finanțare, Enformation spune că va oferi startup-ului susținere pentru vânzările din România și din Europa prin rețeaua sa strategică de parteneriate. Data Sweep caută în continuare investitori în cadrul acestei runde de finanțare, care țintește un total de 250.000-300.000 EUR.

Data Sweep este un agregator de date destinat profesorilor, studenților și cercetătorilor, precum și analiștilor sau consultanților de business. Platforma dezvoltată de acest startup oferă seturi de date cu variabile selectabile, rezultat final fiind un singur fisier Excel cu toate informațiile solicitate, gata pentru analiză. Totodată, platforma realizează o verificare a acelor date/ variabile pentru a vedea unde au fost utilizate în cercetarea științifică și oferă link-urile către respectivele surse.

Startup-ul susține că platforma sa reduce substanțial timpul necesar unei cercetări sau analize.

Data Sweep a fost fondat de Cosmin Boțoroga și Raul-Stefan Pop, care au venit cu această idee în martie 2024. Din echipa de fondatori mai fac parte Andrei Galitianu și Filip Blajiu. Startup-ul s-a numărat printre cele 3 echipe câștigătoare la evenimentul Startup Weekend Oradea și a obținut Best Startup Award la Brights Labs Incubator. De asemenea, a participat la competiția Innovation Labs, iar în prezent este admisă în programele de accelerare de business Startup Reaktor și ProductTank Bucharest.

Principalul investitor în acest startup, Enformation, este o companie românească înființată în anul 2001 și care activează pe piața editurilor și distribuitorilor de publicații cu profil academic și științific. Platforma Enformation furnizează servicii de cercetare, documentare și publicare pentru comunitatea academică de cercetare din România și colaborează în prezent cu peste 100 de universități și institute de cercetare.

Universitatea "Babeș-Bolyai", lider național în competițiile de cercetare organizate de UEFISCDI

Data: 14 ianuarie 2025

Sursă: <https://www.bursa.ro/universitatea-babes-bolyai-lider-national-in-competitiile-de-cercetare-organizate-de-uefiscdi-05254455>

Universitatea "Babeș-Bolyai" (UBB) din Cluj-Napoca anunță că începe anul 2025 ca lider național în competițiile de cercetare organizate de Unitatea Executivă pentru Finanțarea Învățământului Superior, a Cercetării, Dezvoltării și Inovării (UEFISCDI). Potrivit instituției de învățământ: "Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca (UBB) continuă să obțină cea mai bună performanță între universitățile românești la competițiile naționale de finanțare a proiectelor de cercetare științifică organizate de Unitatea Executivă pentru Finanțarea Învățământului Superior, a Cercetării, Dezvoltării și Inovării (UEFISCDI), competiții demarate în anul 2023.

În urma evaluării finale a proiectelor depuse la nivel național pentru finanțarea cercetării științifice organizate de UEFISCDI, încheiată la sfârșitul anului 2024, echipele de cercetători ai UBB s-au evidențiat din nou prin rezultate remarcabile între instituțiile academice/universitare românești: a avut, nu doar cel mai mare număr de proiecte depuse, dar și cel mai mare număr de proiecte câștigate".

Potrivit sursei citate, în cadrul competiției pentru Proiecte de cercetare exploratorie (PCE 2023), UBB se clasează pe prima poziție la nivel național atât ca număr de proiecte câștigate (9 proiecte finanțate), cât și din punctul de vedere al valorii cumulate

a acestora (depășind suma de 2 milioane de euro). UBB a depus și câștigat proiecte în toate ariile importante de cercetare, cele mai bune rezultate fiind înregistrate în domeniile Biologie și Ecologie și Științe sociale și economice.

De asemenea, în competiția pentru Proiecte de cercetare pentru stimularea tinerelor echipe independente (TE 2023), UBB obține cel mai mare număr de proiecte câștigate și finanțate la nivel național - 19 proiecte, în valoare de aproape două milioane de euro, iar cea mai bună performanță a fost înregistrată în domeniul Științelor sociale și economice.